

БАКУ

Год издания 2-й

ВЕЧЕРНЯЯ  
ГАЗЕТА

ОРГАН КП БАКУ КОМИТЕТИСИ ВА  
И БАКИНСКОГО ГОРОДСКОГО  
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

АЗЭРБАЙЧАН КП БАКЫ КОМИТЕСИ ВА  
БАКЫ ШӘНЭР ЗЭҮМЭТКЕШ  
ДЕПУТАТЛАРЫ СОВЕТИНИН ОРГАНЫ

№ 217 (397)

Суббота, 12 сентября 1964 года

Цена 2 коп.

5  
граждан  
интервью

**Н**ОВЫЙ сезон не за горами: вчера начал работу Театр музыкальной комедии, вслед за ним присластят зрителей Азербайджанский драматический театр имени М. Азизбекова, Русский драматический театр имени С. Вургана. В октябре откроет сезон Театр оперы и балета имени М. Ф. Ахундова. Чем же будет ознаменован предстоящий сезон в бакинских театрах?

С рядом вопросов по этому поводу наш корреспондент обратился к заместителю министра культуры республики Г. С. Амбарковой.

— Как вы оцениваете итоги прошлого сезона? Какие выльяны предстоит сделать театрам в новом году? — таков был наш первый вопрос.

— Минувший сезон в театрах Баку был насыщенным и дал немало пищи для размышлений. В самом Министерстве культуры проведена была серьезная реорганизация, образован штаб репертуарно-редакционной коллегии. Задача этого штаба — контроль и определение репертуарной политики театров. Реорганизации проведена недавно, но результаты уже сказываются на практике.

Для прошлого сезона характерен поворот репертуарной политики театров на курс современности: около 80 процентов всех постановок составлено произведения современных композиторов и драматургов, в том числе многие — на современную тему.

Большой творческий подъем вызвал в республике подготовка к 150-летию со дня рождения Азербайджана в состав России. Репертуар Русского драматического театра обогатился пьесой М. Ибрагимова «Деревенщица» (хотя сама постановка и вызвала ряд спровоцированных критических замечаний). Обменные выступления русских актеров на азербайджанской сцене и азербайджанцев на русской также вызвали большой интерес и способствовали усилению творческого сотрудничества деятелей культуры республики.

Божайшим событием в жизни азербайджанского искусства были гастроли нашего балета на сцене Кремлевского Дворца звезд. Гастрольные поезд-

ки бакинских театров по городам Союза. Финансовая сторона гастролей прошла успешно. Что же касается творческой стороны, то реакция иногороднего зрителя и отзывы прессы скажут нам большую помощь в борьбе за улучшение качества спектаклей. Как положительные оценки, так и критические замечания будут тщательно изучены и разобраны на коллегии министерства. По ним будут прияты самые серьезные меры.

Особенно волнуют нас сейчас проблемы оперного театра с точки зрения дальнейшего развития оперного искусства в

ми и Клеопатра» в Азербайджанском драматическом театре им. М. Азизбекова. По современности звучат шекспировские пьесы, по режиссуру и оформлению, в котором принимали участие такие мастера, как Карадаев и Танир Салехов. — эта постановка является лучшей работой театра за последние десятилетия. И думается, что не менее ценным спектаклем на современную тему театр ознаменует 50-летие Великого Октября.

— Какие новые произведения есть в портфеле министерства?

— Молодому композитору

— Театр юного зрителя имени Горького в этом сезоне должен в корне перестроить свою работу. В Баку в 1965 г. открывается кукольный театр, поэтому весь сказочный репертуар, все спектакли для дошкольников и младших школьников будут переданы ему. Театр юного зрителя должен строить репертуар по двум направлениям — германо-романтическому, включающему такие спектакли, как «Судьба барабанщика» по Гайдару и «Остров Свободы» о германской борьбе кубинского народа. И, с другой стороны, знакомить бедных и старших школьников с лучшими произведениями мировой и русской классики. В новом сезоне ТЮЗ поставит «Ромео и Джульетту» Шекспира. В роли Джульетты бакинцы увидят молодую актрису Амну Юсуп кызы.

Культурные учреждения республики усилият работу со зрителями. Участвятся встречи с рабочими непосредственно на предприятиях, укрепится дружба театров со школами, заводами, институтами. Специальные детские абонементы выпускает Азгосфилармония — в них войдет шесть концертов-лекций, рассчитанных на учащихся старших классов общеобразовательных школ. Вступительным словом будет сопровождаться утренние спектакли в оперном театре.

Укрепление кадров, учеба актеров — вот что волнует нас сейчас. В нынешнем году мы послали на учебу в Москву в Ленинград большой отряд творческой молодежи.

В наши дни эстетическому воспитанию трудающихся уделяется серьезное внимание, а мы надеемся, что бакинские театры в новом сезоне окажутся на высоте тех огромных задач, которые ставят перед работниками культурного фронта наша родная Коммунистическая партия.

Беседу вели И. КАДАКИ.

## ТЕАТРЫ БАКУ В НОВОМ СЕЗОНЕ

НА ВОПРОСЫ КОРРЕСПОНДЕНТА ВЕЧЕРНЕГО «БАКУ»

ОТВЕЧАЕТ ЗАМ. МИНИСТРА КУЛЬТУРЫ

АЗЕРБАЙДЖАНСКОЙ ССР

ГЮЛЬРУХ АЛИБЕКОВА

республике. В Театре оперы и балета имени М. Ф. Ахундова ожидается большие перемены, направленные на укрепление творческого коллектива.

— Как будет формироваться репертуар бакинских театров в новом сезоне? Какие задачи стоит сейчас перед ними?

— В новом сезоне нас ждет подготовка к двум большим знаменательным датам — 100-летию со дня рождения В. И. Ленина и 50-летию Великого Октября. Министерство культуры республики ведет подготовку к этим датам и по линии языко-видуальных государственных заказов, и путем конкурсов на лучшее музыкальное и драматическое произведение. Мы стоим перед собой целью: иметь в каждом театре новое оригинальное произведение, способное лечь в основу интересного полнокровного спектакля. Эти спектакли должны стать этапными в жизни театров, центры подлинным праздником искусства. В минувшем сезоне замечательным достижением «соловья-муза» стал спектакль «Анто-

Васифу Адигезалову заказана опера «На дальних берегах». Рауф Гаджиев сдает в ближайшее время новый балет «Азим», Афрасий Бадалбейли обещает завершить оперу «Ила не заплачет», над которой он работает уже давно. Не отстают от композиторов и драматурги. Сулейман Рустам пишет пьесу о 26 бакинских комиссарах, работают над новыми произведениями Гейбулла Расулов и Курубан Мусаев. Русский драматический театр намерен поставить пьесу Имрана Касумова «Человек бросает якорь», право первой постановки которой будет принадлежать московскому Малому театру. Азербайджанский театр в самом начале сезона покажет драму Альмикова «Маскарад», пьесу Ильяса Эфендиева «Горный цветок», турецкого драматурга Джада Фахли Башкту «Кочевые». Пьесы М. Ибрагимова, С. Рахмана и молодых драматургов также войдут в репертуар.

— Чем новый сезон порадует маленьких зрителей?